

万象耕新



春风拂面，万物萌发，一场关于春的盛会正在上演。青岛的田间地头、大棚种植基地，春耕生产正如火如荼地进行，乡野阡陌间到处一派繁忙景象。在即墨区移风店镇，在平度市白沙河街道，追着春光赶农时的农民用辛勤的劳动，绘制了一幅生机盎然的“春忙图”。

即墨:田间地头春意浓

3月2日，在即墨区移风店镇上泊村的青岛诚一果蔬现代农业专业合作社的大棚里，农民正忙碌着，盎然绿意尽收眼底，融融暖意扑面而来。大棚里光线充足，空气湿润，温度适宜，为这些绿色无公害蔬菜幼苗提供了良好的生长条件。

“那些是砖混大棚，这些是玻璃大棚，收益会更大。”青岛诚一果蔬现代农业专业合作社负责人一边介绍，一边打开了大棚的门。农民正忙着辣椒、茄子、西红柿等蔬菜的育苗，处处涌动着蓬勃的生机，一派热火朝天的景象。该合作社目前共有60栋大棚、10个智慧农业大棚投入使用并生产，种植的农产品极大地满足了本地及周边地区的市场需求。

在大棚内新出的西红柿苗向人们传递着“春”的气息。一位大叔正在给西红柿苗浇水，查看出苗情况，“主要就是掌握湿度和温度，再就是看出芽率，温度高了可以打开遮阳网或天窗，温度低了可以关天窗，把遮阳网收了。”这位正在忙碌的大叔说。

早春土豆也进入播种期，这几天，移风店镇的农民正在抢种土豆，泉庄村村民辛若山一大早就来到地里忙活起来，他是村里的土豆种植大户，今年种植面积达到40亩，预计7月初就能上市，每亩收入达2万余元，土豆已成为泉庄村农民致富的“金豆豆”。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
通讯员 张涛 摄影报道

平度:春耕开启加速度

熬过一个冬天的小麦开始返青，农民开始为小麦施肥、浇水，保障小麦弱苗转壮，为丰收打好基础。平度市白沙河街道今年小麦种植面积为10.25万亩，比去年增加了8641亩。

迎着和煦的春风，白沙河街道邓家荒村的村民代竹文召集起工人，开始播种土豆。代竹文是青岛美豆豆粮蔬专业合作社的理事长，他介绍，现在种土豆都实现机械化操作了，播种、施肥、滴灌、覆膜等工序，播种机一趟下来就能完成，设备上都安装了北斗导航系统，通过卫星定位校准耕地作业路线，让耕出来的地又直又平，比传统耕种还要多出几垄，大大提高了土地利用率。

大棚里更是忙得热火朝天，果农

正在忙着给樱桃“点花”，据介绍大棚樱桃预计在清明后就可以成熟上市。种植草莓的农户也开始开放大棚，开展草莓采摘游吸引游客。前沙戈庄村种植水果黄瓜超400亩，每亩黄瓜可为农户增收5万余元，现在村中还成立了专业合作社。

在油桃大棚内，除了油桃，还有套种的甘蓝，即在油桃树间隙种上甘蓝，套种的甘蓝不会增加农户用工，覆膜、浇水、施肥等管理过程根据大棚油桃进行即可，经过65天就能迎来收获期。油桃在白沙河街道种植面积非常大，目前共计1.5万亩，拥有着广阔的发展前景。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇
通讯员 张宇 摄影报道



大棚黄瓜开始采摘了。



果农给大棚樱桃“点花”。



农民在蔬菜大棚里管护芸豆。